CC4302 Sistemas Operativos — Examen — Semestre Primavera 2015 — Prof.: Luis Mateu

Pregunta 1

Se requiere implementar en nSystem un sistema de reuniones.
funciones son las siguientes:

Las

e void ningresar(): notifica el ingreso a la reunion.

e void nAbandonar(): solicita finalizar la reunion. Se bloquea en
espera hasta que todas las tareas que hayan ingresado hayan
solicitado finalizar la reunién. Esto incluye aquellas tareas que
ingresen después de esta invocacion de ndbandonar.

La siguiente figura muestra con un diagrama de threads un ejemplo de
uso.
ningresar
ningresar
ningresar

nAbandonar
| nAbandonar
nAbandonar

Observe que cuando se invoca el ultimo ndbandonar todas la tareas
pasan a estado READY.

Implemente esta API usando los procedimientos de bajo nivel de
nSystem (START CRITICAL, Resume, PutTask, etc.). Ud. no puede
usar otros mecanismos de sincronizacion ya disponibles en nSystem,
como semaforos, monitores, mensajes, etc. Ud. podria necesitar agregar
nuevos campos al descriptor de tarea de nSystem, nuevos estados,
nuevas variables globales, etc.

Pregunta 2

Resuelva el mismo problema de la pregunta 1 considerando ahora una
maquina octa-core en la que no existe un nucleo de sistema operativo y
por lo tanto la unica herramienta de sincronizacion preexistente es el
spin-lock. Las funciones que Ud. debe implementar son las siguientes:

void ingresar();

void abandonar () ;

Para programar su solucion Ud. dispone de spin-locks y la funcion

coreld() que entrega el numero del core que la invoca. Necesitard

declarar variables globales.

Restriccion: Dado que no hay un nucleo de sistema operativo, la tnica
forma valida de esperar el fin de la reunion es utilizando un spin-lock.
Otras formas de busy-waiting no estan permitidas. No hay malloc ni

fifoqueues.
Pregunta 3

I. Considere un sistema Unix que implementa la estrategia del reloj. El
sistema posee 6 paginas reales disponibles y corre un solo proceso. La
figura de la derecha indica el estado inicial de la memoria, mostrando
las paginas residentes en memoria, la posicion del cursor y el valor del
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Dibuje los estados por los que pasa la memoria para la siguiente traza de
accesos a paginas virtuales:
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II. Se acaban de leer los bloques 200 y 300 en ese orden en un disco
duro. Ahora 6 procesos se encuentran en espera con peticiones para leer
los bloques 100, 800, 200, 700, 900 y 400. En qué orden se haran las
lecturas cuando la estrategia es: (a) shortest seek first, (b) método del
ascensor o /look.

III. Suponga que Ud. necesita incrementar una variable global al
programar cddigo de un nucleo de Unix para una maquina multicore.
Explique si serd necesario asegurar la exclusion mutua y como lo haria
de la manera mas eficiente. Responda una vez considerando un nucleo
clasico y una segunda vez considerando un ntcleo moderno.

IV. Un computador posee un disco duro con un tiempo de acceso de 10
milisegundos y una velocidad de transferencia de 100 MB/seg. Estime
cuanto tiempo tomaria mostrar todas las lineas que contengan el string
“jperez” en (a) un archivo de texto desordenado de 10 MB, y (b) 1000
archivos de texto desordenado de 10 KB cada uno, en el mismo
directorio pero dispersos en el disco.



